余慈开启"同城时代"

胜陆公路昨日全线通车

本报讯 (记者董惊鸿 通讯员 罗丹 岑闻热) 昨日上午8时28 分, 胜陆公路通车仪式在余慈交界 处举行。上午11时, 胜陆公路正 式全线通车。

据了解,胜陆公路全长33公 里,属于全高架全互通快速路, 主路为双向六车道,限速80公 里/小时,其中隧道路段限速60 公里/小时。一期工程慈溪胜山至 横河段于2016年建成通车,二期 余姚陆埠互通至余慈界与慈溪横 河至余慈界于本月同步建成通 车,实现全线通车。这条快速通 道的建成,将余姚、慈溪和杭州 湾新区三地通勤时间由原来的1 小时减少到20分钟,"两市一 区"正式步入半小时交通圈,共 同开启"同城时代"。

胜陆公路作为省重点建设项 目,宁波市公路网规划"八横五 纵三沿海"中的"五纵"之一, 往北可以通过杭州湾跨海大桥到 达上海、苏州、南京,往南可以 通过其延伸段到达杭甬高速。作 为连接沈海和杭甬两条高速的交 通大动脉, 胜陆公路全线通车后 将有力提升三地交通快速通行水 平,提升杭州湾新区、慈溪、余 姚"接沪、融甬、联杭"能力,



为全力打造宁波国际综合交通枢 纽、长三角一体化交通节点提供 有力支撑。

交通是经济社会发展的"先行 官"。杭州湾新区、慈溪、余姚三 地将以提升关键通行能力为重点,

以区域一体化为载体,聚焦共建共 享、互联互通,推动宁波现代化滨 海大都市建设。

宁波图书馆新馆发布三年阅读大数据

线上线下惠及读者超900万人次,举办各类阅读推广活动近2000场

本报讯 (记者林旻 通讯员陈 莹) 昨天,宁波图书馆新馆发布了 一组阅读大数据,开放3年来,累 计接待读者超248万人次、举办各 类阅读推广活动近2000场、惠及 线上线下读者超900万人次、图书 流通近521万册次……

在宁波图书馆新馆四楼,有一 处特色阅读空间——乔石书房,收 藏了乔石同志及其夫人郁文女士的 私人藏书2.2万余册及相关手稿、 信札、照片、书画、音像制品等数 万件。宁波图书馆新馆利用乔石书 房红色阅读空间和红色文献资源,

搭起党建活动、党史学习的平台, 为各类机构团体提供阅读、党课、 展览、观影等红色文化套餐, 今年 举办系列活动17期。为了更好地 传承红色基因,宁波图书馆新馆通 过图书流通传播红色文化, 利用原 有流动图书馆体系多维发力,在 "张人亚党章学堂"和"洪塘党群 服务中心"建立红色主题阅读分 馆,积极践行"十五分钟品质文化 的建设要求。

"天一展览"利用图书馆新馆 上楼艺术空间, 策划突出原创的展 览,"十五载有回响——宁波图书 馆天一讲堂创建15周年主题展"、 "一本书的诞生"系列等,吸引了 众多读者前来打卡。"天一约书" 在海曙、江北、鄞州、高新区等地 增设信用借阅柜7台,新增用户 1.1万余人,借阅图书24万余册。

同时,宁波图书馆新馆也逐渐 成为开展对外文化交流的平台,位 于新馆三楼的"友城书房"设立 "土耳其之窗"展示空间,让读者 充分体验异域风情。

3年来,宁波图书馆新馆致力 于打造全国高质量公共文化服务发 展样板,提升国际影响力与美誉

度,该馆主办的"天一约书"在国 际图联 (IFLA) 举办的国际营销 奖评比中被评为"十个最富创意项 目"之一;宁波图书馆新馆荣获浙 江省建设工程钱江杯 (优质工 程); 宁波图书馆新馆入围IFLA年 度公共图书馆奖。

宁波图书馆新馆未来将通过 "智慧图书馆",实现对读者"一对 一"服务和资源的精准推送,向读 者提供更为丰富、精准、个性的数 字化、智能化服务,不断探索公共 文化服务如何更好地满足人民群众 日益增长的精神文化需求。

·杯热姜茶

温暖施工人员

昨天, 鄞州东胜街道泰和社区

(丁安 蓝卫明 摄)

的志愿者向老旧小区提升改造工程

的施工人员送上一杯热气腾腾的姜

茶,为他们温暖心房。



鄞州区建筑垃圾处置中心启用

本报讯(记者许天长 通讯 员沈华剑)昨日,记者来到刚刚投入 运营的鄞州区建筑垃圾循环利用处 置中心,看到一车车的建筑垃圾被 运送进来,通过人工分拣,机器运送 粉碎,将建筑垃圾变废为宝。

该处置中心位于鄞州区首南街 道高塘桥村,占地近30亩,由宁波 通联再生资源循环科技公司负责运 营,能有效处理鄞州中心城区产生 的建筑垃圾。

近年来,随着全区城镇一体化 进程不断加快,产生的建筑垃圾与 日俱增,随意堆放在社区空地及城 市道路绿地上,严重影响和破坏城 市形象。建筑垃圾放哪里?怎么

放?如何处置建筑垃圾已成为迫在 眉睫的问题。

为破解建筑垃圾处置难题,鄞 州区创新思路,通过对建筑垃圾的 循环再利用,开启垃圾变废为宝之

该处置中心分别拥有砖混建筑 垃圾处理线、装修垃圾处理线、大件 垃圾处理线、破碎筛分线等生产线, 诵讨对建筑垃圾进行砖石料机械分 选、破碎筛分、轻物质筛选分离、除铁 及人工分拣等工艺,把建筑垃圾还原 成砂石骨料、砖砂、筛分土、废铁、轻 物质(包括碎木材、塑料、纺织物等) 及其他物质,再通过破碎筛分线生产 出各种类型的再生材料骨料。

目前,该处置中心每天可处置 建筑垃圾 400吨,经过加工后产出 的可回收物将分别出售给相应厂

"家风文明村校共育"等项目已付 诸实施并初见成效。

慈溪市针织行业协会有女性成 员162名,协会妇女联合会的成 立,使妇联的组织链条和工作触角 向纵深延伸。同时, 行业协会妇联 能充分发挥妇联的组织优势, 更多 地把行业里有威信、有热情、有特 长的优秀女性吸纳到妇联工作队伍

的工作触角延伸到各个女性集中的 领域和群体。

新华社体育部评出2021年中国十佳运动员 宁波籍运动员杨倩汪顺入选

本报讯 (记者黄银凤) 昨天, 新华社体育部评出2021年中国十 佳运动员,两位宁波籍运动员人 选,分别是杨倩和汪顺。

杨倩在女子10米气步枪决赛 中为中国军团拿下东京奥运会首 金,之后她搭档杨皓然再夺10米 气步枪混合团体赛金牌,成为中

国第一位"00后"奥运双金得

东京奥运会上, 汪顺在男子 200米混合泳中斩获金牌。在全运 会赛场,他报名六个项目全部夺 金,并且在200米、400米个人混 合泳上实现三连冠, 历届全运会总 金牌数达到15枚。

宁波选送的 3部微纪录片获省级大奖

浙江省人民政府新闻办公室主办的 《我在浙江——建党百年百名外国 友人看浙江》外国人微纪录片系列 活动获奖名单出炉,其中,由宁波报 送的微纪录片《玉米Loko在宁波》 《功夫奶奶》获得一等奖,《Jenny在 宁波》获得二等奖,这3部作品由工 作、生活在宁波的外籍人士拍摄。

宁波是科技部发布的2020年 度"外籍人才眼中最具吸引力的中 国城市"之一,越来越多的外籍人士 在宁波安居乐业,他们既是"美丽宁 波"的建设者,又是"美丽宁波"的海 外传播使者。

据悉,本次活动通过100余位 在浙江生活、工作、学习、创业的外 籍友人,讲述他们在浙江融入融 合、追梦圆梦的精彩故事,同时也 以他们的视角呈现"建党百年百名 外国友人看浙江"的精彩画卷,充 分展示了建党百年来浙江发生的 巨变,展现浙江高质量发展建设共 同富裕示范区的实践成果。活动开 展以来,收到作品106部,组委会

从中评选出特等奖1个,一等奖4 个,二等奖8个,三等奖12个。

一等奖作品《玉米 Loko 在宁 波》,讲述了来自加拿大的设计师 Steph(玉米),在宁波定居了10年, 从孤单一人到创办公司,到在宁波 组建家庭并有了孩子的精彩故事。 宁波的友善、包容和发展让他留在 了宁波,让他在这里有了家和事业, 也让他的未来充满了无限可能。如 今他已经是一个精通宁波话的网

一等奖作品《功夫奶奶》,展现 了来自英国的山姆跟功夫奶奶拜师 学武术的经历。山姆是宁海的一名 外籍教师,他拜师张氏武术的第八 代传人——98岁高龄的"功夫奶 奶"。在浙江宁海秀美的山林之间, 中国武术和中国文化深深地吸引了 这位来自异国的小伙子。

二等奖作品《Jenny 在宁波》呈 现了来自美国的双语艺术老师 Jenny眼中的宁波。她用自己的镜头 记录宁波,也用这种方式找寻自己 的艺术创作灵感。

天一阁特展展出 明代中晚期宁波府风情

本报讯 (记者陈青 通讯员乌 莹君)近日,"河海之冲——明代 中晚期宁波府的城与人"特展在天 一阁云在楼与观众见面。天一阁博 物院依托特色馆藏,以"小切口, 大历史"的概念策划推出此展,让 广大市民深入了解明代中晚期宁波 府的城与人。

明中晚期之于宁波,是非常特 殊的时代。这一时期,宁波成为中 日勘合贸易的起点。一座海港,迎 接域外来客;一条驿路,联结京 师、府、县。与此同时,由于美洲 和日本的白银大量涌入, 白银时代 来临,商品经济繁荣,也促成了世 俗文化的发展,宁波文化同样在雅 与俗之间蓬勃涌动。

展览选取明代中晚期作为时代 背景,分"东亚之窗""河通海 内""雅俗之会"三个篇章,从当 时宁波与海外的联系、与京师的联 系以及城市文化的变迁三个视角, 通过地图、古籍、器物、书画等展

品展现了明代中晚期宁波城风貌, 描绘当时宁波作为东亚之窗的独特 性及人文风尚与生活品位。

展览特色鲜明, 亮点纷呈。如 从古文献的地物描述中复原而成的 宁波府示意图,包含宁波府的衙 署、宁波城内用于进行勘合贸易的 机构、祠庙、寺观、河流水系、水 利设施、城墙城门、名人宅邸等多 个方面,反映了当时宁波城的全貌 和特征。观众可以从示意图上找到 鼓楼、天封塔、城隍庙、永丰门、 天一阁等。

展览还特别绘制了一张画卷, 内容包含勘合贸易、京师驿路、林 泉雅集,用浅显易懂的方式呈现宁 波地理环境的独特性和雅俗共存的 文化生态。

此外, 此次展览中展出的《嘉 靖宁波府志》是现存明代宁波地方 志中资料最全、体例最详的代表 作。该书卷首《郡治图》标明了城 墙、衙署等关键地名。

【上接第1版①】 "这些'大优强'企业可以说是

宁波制造最具实力的代表,将成为 宁波加快新旧动能转换的原动力, 助力宁波制造业迈上新的台阶。"市 经信局相关负责人告诉记者,在 104家"大优强"企业培育名单中可 以看到,绿色石化、时尚纺织服装等 优势产业仍是"大优强"的主角。在 千亿级培育企业名单上,镇海炼化、 雅戈尔、博洋、太平鸟成功入围。

【紧接第1版②】经济运行稳中有 进,社会大局和谐稳定,预计能较 好完成全年主要目标任务。当前, 宁波正在深入学习中央经济工作会 议和省委经济工作会议精神,坚持 稳字当头、稳中求进, 谋深谋实明 年发展目标举措,确保明年经济社 会发展再上新台阶。

裘东耀说,各位老干部亲历 了中华民族迎来从站起来、富起 来到强起来的伟大飞跃,为宁波

【上接第1版③】高能级平台 建设为区域创新能力攀升打下坚实 基础。近年来, 江北区充分发挥创 新平台支撑作用,依托大连理工大 学宁波研究院、国电投宁波氢能研 究院等创新平台和宁波文创港省级

【紧接第1版④】规上企业研发活 动、研发机构全覆盖, 高新技术产 业增加值占规上工业增加值比重在

实施产业跃升工程,推动一 二三次产业高新化、数字化、智 能化、绿色化发展,加快构建更 具核心竞争力的现代化产业体 系。做大做强"35"千百亿产业 集群, 高水平建设光电信息等四

汽车制造也将是宁波聚焦的重 点之一。在千亿级培育企业名单上 不仅有吉利汽车集团、上汽大众汽 车有限公司宁波分公司两家整车制 造企业,也有均胜集团这样的汽车 零部件企业。五百亿级以及百亿级 培育企业名单上的华翔股份、极氪 科技、容百新能源、继峰股份、拓普 集团、博威集团、圣龙集团、震裕科 技、卡倍亿等企业,也将是助力宁波 汽车产业迈上万亿级的中坚力量。

改革发展作出了重要贡献。希望 大家不忘初心、牢记使命,坚持 老有所为、继续发光发热,积极 为宁波推进现代化滨海大都市、 共同富裕先行市建设贡献智慧和 力量。市委、市政府将深入贯彻 习近平总书记关于老干部工作的 重要论述,精心精细精准做好服 务,引导广大老干部为宁波新时 代改革发展作出新贡献。

朱金茂参加。

双创示范基地等孵化载体,聚焦战 略性新兴产业、数字经济等重点领 域,深化产学研合作贯通,促进科 技、人才项目孵化和成果转化,全 区国家级单项冠军企业达到7家, 高新技术企业突破200家。

大标志性产业链,一体推进产业 基础高级化和产业链现代化,到 2026年,"35"千百亿产业集群产 值年均增长12%以上。建立健全 "重点产业园+工业社区"机制, 加快形成以"一园两区"为引领 的平台体系,持续打响"国际合 作"和"前湾硅谷"两大品牌。 到2026年,园区工业总产值力争 突破1000亿元。

慈溪巧建"四新领域"妇联组织

凝聚不同领域女性代表7000余名

本报讯(记者徐欣)前不久, 公牛集团妇联揭牌成立,这标志着 慈溪新领域新业态新阶层新群体妇 联组织又有新成员。公牛集团现有 女性员工5300多名,妇联的成 立,将在教育引导集团女员工发扬 "四自"精神、积极开展"巾帼建 功"、文明家庭创建等活动,提高 思想道德素质、科学文化素质和身 心健康素质等方面发挥积极作用。

据悉,为深化妇联组织建设改

溪市形成了以匡堰南、中、东片区 联合妇联为代表的镇(街道)片区 妇联,以公牛集团妇联为代表的重 点企业妇联, 以慈溪市针织行业协 会妇联为代表的协会妇联, 以慈溪 驿淘互联网产业园妇联为代表的产 业园区妇联等特色妇联组织和阵 地。今年以来, 慈溪新组建"四新 领域"妇联21个,凝聚不同领域 的女性代表7000余名。

革实施"八大破难行动",目前慈

其中, 匡堰镇以村级妇联为基 础,依托片区内学校、两新组织、 非公企业、职能部门等单位的妇女 组织,建立南、中、东三个片区联 合妇联, 创立联席会议制度, 研 究、探讨片区妇女工作中遇到的难 题及相关措施,实施妇女工作项目 化运作机制。目前,南部片区的 "文旅沿线美丽庭院联建"和"姐 妹驿站整合提升"、中部片区的 "热心阿嫂家事共调"、东部片区的

"我们将不断夯实妇联组织基 础,不断拓展组织覆盖面,不断完 善组织体系,为建功新时代贡献巾 帼力量。"慈溪市相关负责人表 示,接下来还将为"四新领域"妇 联组织开展送技能、送服务、送温 暖等系列活动,进一步把妇联组织